

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б),  
политотдела  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 28 (1488)

5 МАРТА 1943 года, ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

## Председателю Государственного Комитета Обороны тов. СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Под вашим генеральным руководством Красная Армия находит удар за ударом немецко-фашистским оккупантам.

Вдохновленные победами наших славных воинов, рабочие и работницы, инженеры и техники, командиры и политработники железнодорожного транспорта собрали и внесли в Госбанк из своих сбережений на строительство вооружения для Красной Армии наличными деньгами 160 миллионов 238 тысяч 064 рубля и 6 миллионов 381 тысячу 640 рублей облигациями госзаймов. Сбор средств продолжается.

Мы заверяем Вас, дорогой тов. Сталин, что работники железнодорожного транспорта сделают все необходимое, чтобы в срок и в достаточном количестве доставлять грузы фронту и предприятиям народного хозяйства. Железнодорожники помогут Красной Армии выполнить Ваш приказ — изгнать немецких оккупантов из пределов нашей Родины.

Народный комиссар путей сообщения А. ХРУЛЕВ.  
Начальник Политического Управления НКПС С. БАГАЕВ.

Народному комиссару путей сообщения тов. ХРУЛЕВУ  
Начальнику Политического Управления НКПС  
тов. БАГАЕВУ

Прошу передать рабочим и работникам, инженерам и техникам, командирам и политработникам железнодорожного транспорта, собравшим 160.238.064 рубля и облигациями госзаймов — 6 381.640 рублей на строительство вооружения для Красной Армии — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

1.

### НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД РЖЕВ

Несколько дней назад наши войска начали решительный штурм города РЖЕВА. Немцы давно уже превратили город и подступы к нему в сильно укрепленный район. Сегодня, 3 марта, после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели РЖЕВОМ.

По неполным данным, ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 112, орудий разного налибра — 78, паровозов — 35, вагонов — 1.200, складов разных — 5, а также много снарядов, мин, пулеметов, винтовок и другого военного имущества.

Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2.000 солдат и офицеров.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. КУПРИЯНОВА А. Ф., генерал-майора тов. ОЛЕШОВА Н. Н. и полковника тов. ШУЛЬГА В. П.

II.

### НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ЛЬГОВ И ДМИТРИЕВ — ЛЬГОВСКИЙ

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел ЛЬГОВ. Взяты большие трофеи, среди которых 148 вагонов, снарядов, 22 вагона пороха, 3 склада с боеприпасами и отдельно большие штабеля снарядов, 2 склада с инженерным имуществом.

После решительной атаки наши войска заняли город ДМИТРИЕВ — ЛЬГОВСКИЙ. Взяты трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

### БОРЮТСЯ ЗА СКОРОСТНОЕ ПРОДВИЖЕНИЕ ПОЕЗДОВ

Вступив в предмайское социалистическое соревнование, работники Тайгинского кондукторского резерва встали на стахановскую оборонную вахту. Перезаключив социалистические договоры, главные кондукторы тт. Волобцев, Сагин и другие взяли обязательства: не меньше чем на 5 километров — перевыполнить заданную норму коммерческой скорости, на 50 процентов сократить процесс машинеровой работы, снизить на 5 минут время на прием поездов.

Все эти обязательства с честью выполняются. На днях главный кондуктор т. Федорова обеспечила проведение поезда с местным грузом на станцию Тайга в 1 час 15 минут раньше расписания. Такие же показатели за первые дни марта имеют и другие стахановцы резерва.

А. Банщиков.

Секретарь партбюро кондукторского резерва станции Тайга.

## Предмайское соревнование

### Новыми победами встретим великий праздник

#### КАЖДЫЙ ДЕНЬ УВЕЛИЧИВАЮТ ТЕМПЫ РАБОТЫ

Перевыполнением февральской программы встретил день 25 годовщины Красной Армии коллектив Тайгинской швейной фабрики № 16. Выполнив взятое на себя обязательство, швейники встали на стахановскую оборонную вахту имени 1-го мая и обязались в марте и апреле сработать еще лучше, в частности, к Международному женскому дню выполнить план первой декады марта.

В новый месяц швейники вступили, горя одним желанием — с каждым днем повышать темпы работы. Этого они уже добились.

2 марта коллектив фабрики план выполнил на 115 процентов, а 3 марта — на 120 процентов. Замечательно работает закроечный цех, где бригадир т. Бородина, Вч-

ера, 4 марта, этот цех свое задание выполнил на 150 процентов.

Швейницы до максимума употребили свой рабочий день. Все соревнуются друг с другом, помогают отстающим. В цехе массового пошивания лучше всех работает стахановка т. Кадочникова. Она свою производительность труда довела до 200 процентов. Попрежнему впереди в соревновании идет бригада т. Угрюмовой — держателя переходящего красного знамени руководства фабрики.

За последние дни улучшили свою работу механики тт. Седов и Иванов. Они обеспечивают бесперебойную работу механизмов фабрики.

Л. Паничина.  
Директор швейной фабрики № 16.

#### Раньше расписания

Ночью на станции Яя скопилось много местного груза. Его нужно было срочно доставить к пунктам сдачи на соседние отделения.

Диспетчер т. Бочанов вызвал к селектору машиниста т. Потапова и заключил с ним социалистический договор на быстрое продвижение груза.

— Будет сделано, — заверил диспетчера т. Потапов.

Данное слово он сдержал. Груз был доставлен на станцию Тайга на 30 минут раньше положенного времени, на 3 километра была перевыполнена норма технической скорости.

К. Павлов.

#### Сверх плана

С большим успехом проходит в коллективах углепогрузочных станций Авжерская и Судженская предмайская стахановская вахта. В результате слаженности и боевого содружества с угольщиками анжерцы и судженцы за сутки 2 марта погрузили 47 вагонов угля сверх государственного плана.

И. Гавриленко.

#### Лучшие премированы

За активную работу по оказанию социалистической помощи в снегоборьбе начальник службы пути премировал ряд домашних хозяйств г. Тайги. Денежные премии получают тт. Толмачева, Помыткина, Мелешко и другие домашние хозяйки.

Н. Ильиных



Тов. Кудашкина — работница швейной фабрики № 16. Встав на предмайскую вахту, выполняет задание на 150 процентов.

На другой же день после собрания, на котором было принято это письмо, домашние хозяйки участка Пихтач вышли на заготовку леса. Свое обязательство — давать больше нормы за смену — они выполняют.

Н. Баранович.

#### Сдержали слово

В коллективе Тайгинского кондукторского резерва уделяется большое внимание обучению кадров. Старые работники оказывают молодежи всестороннюю помощь, передают ей свой опыт и знания.

Семь девушек: Гаевская, Рожкова, Арышева, Носаева и другие, работающие кондукторами, стали обучаться на главных кондукторов. Они взяли на себя обязательство — к Международному женскому дню закончить обучение. Это обязательство выполнено. Надеялись все семь человек выдержали испытания на главных кондукторов.

Б.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 марта

3 марта после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели городом Ржевом.

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел Льгов и город Дмитриев — Льговский.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

2 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 14 артиллерийских батарей противника.

В октябре 1941 года немецко-фашистские войска, заняв Ржев, превратили город и подступы к нему в сильно укрепленный район. В течение многих месяцев противник, не считаясь с огромными потерями, стремился удержать город в своих руках. Несколько дней назад наши войска, обойдя Ржев с юго-запада и с юго-востока, начали решительный штурм и сегодня полностью овладели городом Ржевом. На подступах к Ржеву и на его улицах подсчитано до 2.000 трупов немецких солдат и офицеров. Наши войсками захвачено 112 танков, 78 орудий, 35 паровозов, 1.200 вагонов, 5 складов, много снарядов, мин, пулеметов, винтовок и различного военного имущества.

На Кубани Н-ская соединение в боях за последние дни уничтожило 7 орудий, 9 минометов, 18 станковых и зенитных пулеметов противника. Наши бойцами взяты трофеи: 6 паровозов, 28 вагонов, 5 орудий, 9 пулеметов, 138 автомашин и радиостанции.

На Северо-Западном фронте наши войска продолжали наступление. Н-ская часть очистила от противника несколько населенных пунктов, уничтожив при этом 200 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы, продвигаясь вперед, захватили трофеи и пленных.

Отряд украинских партизан в конце февраля месяца в ожесточенном бою разгромил 245-й немецкий отдельный саперный батальон. Истреблено свыше 300 вражеских солдат и офицеров. В другом районе украинские партизаны установили, что в ночь на 25 февраля из Германии на фронт проследует воинский эшелон с танками. Партизаны в нескольких местах заминировали железнодорожный путь. Немецкий эшелон подорвался на установленных минах и полетел под откос. Уничтожены паровоз и 25 платформ с танками.

8 месяцев хозяинчили немецкие захватчики в городе Волчанске, Харьковской области. За это время немецко-фашистские мерзавцы истребили сотни мирных жителей. Гитлеровские палачи расстреляли 5 групп заложников, всего 438 человек. Кроме того, они замучили на смерть свыше 100 граждан города. Перед отступлением из Волчанска фашисты сожгли педагогическую, агротехническую школу, школу имени Шевченко, школу имени Пушкина, детскую техническую станицу и другие общественные здания.

На городском партактиве

## Повседневно заботиться о семьях фронтовиков

3 марта в клубе имени Ленина состоялось собрание партийного актива Тайгинской организации ВКП(б).

С докладом о мерах улучшения работы советских органов и местных партийных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих выступил зав. военным отделом горкома партии тов. Попов.

— Одна из важнейших форм помощи фронту, — говорит докладчик, — это забота о семьях фронтовиков. Уверенность в том, что близкие окружены заботой и вниманием, делают бойца сильнее и бодрее духом. Чуткое и сердечное отношение к семьям наших доблестных бойцов — долг каждого работника — советского, партийного и профсоюзного.

Большинство местных организаций оказывает большую помощь семьям фронтовиков. Она выражается в материальной поддержке, трудовом устройстве, в снабжении семей военнослужащих одеждой, обувью, продуктами питания.

Хорошо заботятся о семьях фронтовиков в вагонном депо. Начальник депо т. Тяглы сам лично побывал у них в квартирах. Многим вывезено топливо, отремонтированы квартиры, оказана денежная помощь. Все трудоспособные члены семей устроены на работу.

Большая помощь оказана за последние время семьям военнослужащих в конторе райтрансгорспита. Местный комитет заготовки и выдал нуждающимся овощи и картофель. Для семей фронтовиков вывезено 150 кубометров дров и 10 вагонов сена. Многие получили денежную помощь, ордера на промтовары.

Таких примеров можно привести много. Но далеко не все руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций проявляют необходимую заботу о семьях военнослужащих. В отдельных организациях имеет место формально-бюрократическое отношение к людям, родные которых являются бойцами и командирами Красной Армии.

Бездушно относится к семьям красноармейцев бывший председатель артели «Строитель коммунизма» Родин, в результате чего многие остались без дров и сена. Не было проявлено заботы о семьях фронтовиков со стороны руководителей лесоучастка Кузьмина. Такое же положение в паровозном депо. Там даже не знают, сколько имеется семей военнослужащих. Есть вождающиеся

## В горпарктабинете

На днях горпарктабинет провел семинар агитаторов и руководителей агитколлективами. Доклад об изучении приказа Верховного Главнокомандующего

товарища Сталина сделал т. Каткова — зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

На семинаре присутствовало 45 человек.

## Изжить формализм в соревновании

Социалистическое соревнование требует большевистской организованности и большевистского руководства. Возглавить трудовой подъем масс, оперативно руководить соревнованием, развивать его шире и глубже и тем самым прокладывать путь к новым производственным успехам — вот первоочередная и почетная задача каждого профсоюзного руководителя.

Но по-другому обстоит дело на предприятиях Томского узла. Здесь соревнованием не руководят, проводится оно формально.

В паровозном депо больше 30 человек совершенно не охвачены соревнованием. Но и большинство вступивших в соревнование имеют договоры, в которых не сказано ничего конкретного. Взятые обязательства по существу ни к чему не обязывают. Вот несколько примеров.

В договоре стрелочки тракционных путей т. Чечулиной за-

писаны такие обязательства: «Оказывать всемерную помощь Красной Армии. Работать без нарушений правил технической эксплуатации».

Такие же «обязательства» записаны в договоре стрелочки т. Беловой.

А вот договор на соревнование между сменами т. Альтермана и Козлова. Написан он наспех. В нем говорится: «Обязуемся повышать свой технический и политический уровень путем посещения технической учебы. Всемирно укреплять мощь Красной Армии».

Председатель месткома т. Бутко читал этот договор, согласился с «обязательством» и даже пытался проверить, как рабочие смен «повышают свой политический уровень путем технической учебы», но договор оказался утерянным.

Имел место в депо и такой

факт. Председатель месткома т. Бутко чуть ли не в порядке профсоюзной дисциплины предложил машинисту Стайловскому вступить в соревнование с машинистом паровоза № 11-95. Выполнение требование председателя месткома, т. Стайловский взял лист бумаги и написал: «Обязуюсь помогать фронту». Этот «договор» дали бригаде паровоза № 11-95, но там принять его отказались.

Такое же положение с заключением договоров на соревнование в коллективах 25 дистанции пути и вагонного участка. Большинство рабочих договоров не имеют. Выполнение взятых обязательств не проверяется.

В дистанции пути председатель месткома т. Лоскутов ввел специальную форму социалистических договоров. Вступающий в соревнование как бы заполняет анкету, расписывается, и на этом дело кончается. Председателю т. Лоскутову важно лишь иметь бумагу.

Из-за формального отношения к соревнованию большинство обязательств как в дистанции пути, так и в вагонном депо, не выпол-

яются. В вагонном депо бригада т. Белова взяла на себя обязательство задание выполнять не ниже чем на 200 процентов. Фактически производительность труда этой бригады не превышает 110 процентов. И таких примеров можно привести много.

Гласность соревнования на предприятиях Томского узла отсутствует. Выполнение взятых обязательств на доски показателей записывается только от случая к случаю. Например, в паровозном депо учетчик соревнования счетовод т. Желудева последние цифры выполнения обязательств записала на доску показателей 19 января. Они там красуются и до сегодняшнего дня.

Узловой комитет профсоюза (председатель т. Дорошенко) не руководит соревнованием. Он даже не пытается исправить ошибки, допущенные в этом деле низовыми профсоюзными организациями. Председатель т. Дорошенко даже не знает истинного положения с соревнованием на предприятиях узла.

И. Гавриленко.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 2 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передало коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке, в котором говорится, что войска союзников продолжали продвигаться в районе в 20 милях к северо-востоку от Кассира. Заняв Себайту, они продвинулись на 3 мили к востоку от города. В северной части Туниса атаки противника приостановились. В ночь на 1 марта бомбардировщики союзников атаковали доки Бизерты. Вчера самолеты «Летающая крепость» совершили 2 налета на объекты Палермо (остров Сицилия). Вчера тяжелые американские бомбардировщики атаковали Неополь. Бомбы упали в район доков и молов.

ТРИПОЛИ, 3 марта. (Спец. кор. ТАСС). В Тунисе войска первой армии приостановили дальнейшее продвижение немцев на Юг. Дер жавы оси оттягивают свои части от Себайты и Гафсы к побережью.

### Сопротивление населения Эльзаса гитлеровским оккупантам

ЖЕНЕВА, 2 марта. (ТАСС). Тысячи молодых эльзасцев, стремясь уклониться от обявленной оккупационными властями мобилизации в германскую армию, бегут в Швейцарию. Газета «Берлинер тагеблатт» сообщает, что эльзасцы собирают вооруженные группы и вступают в бой с германской пограничной охраной, пытающейся помешать им перейти швейцарскую границу.

### Как разыскать эвакуированных из прифронтовой полосы

В гор. Бугуруслане Чкаловской области, создавая центральная справочная картотека всего эвакуированного населения.

Каждый гражданин, чтобы известить справку о месте проживания родственников или знакомых эвакуированных из прифронтовой полосы, может обратиться с запросом в центральное бугурусланское справочное бюро.

В запросе необходимо подробно указывать фамилию, имя, отчество, место разыскиваемого, год, месяц рождения и бывшее место жительства (откуда эвакуирован). В запросе нужно обязательно прилагать почтовые марки.

Для того, чтобы создать полноценный централизованный учет эвакуированного населения для использования при наведении справок, органы милиции производят, путем подворного обхода, перерегистрацию всего эвакуированного населения, проживающего в гор. Тайге. Эвакуированные по каким-либо причинам в прошлом перерегистрацию, должны явиться в адресный стол городского отделения милиции и сообщить о себе сведения.

П. Путилов.  
Нач. Тайгинского ГОМ ст. лейтенант милиции

### Ответственный редактор В. МОСКАЛЕВ.

Тайгинскому райтрансгорспиту требуется мастер по ремонту сапожники и портные  
Обращаться в часы занятой в контору: Пролетарский пр. № 1.

Тайгинской конторе межрайторга требуется мастер по ремонту резиновой обуви  
Обращаться в контору межрайторга: г. Тайга, Пролетарский пр. № 12



## СОЗДАДИМ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

### Улучшим уход за скотом, обеспечим его хорошим помещением и кормами

Наряду с дальнейшим развитием социалистического животноводства, большое значение имеют созданные при подсобных хозяйствах животноводческие фермы. Опыт показал, что там, где при подсобных хозяйствах созданы откормочные базы, предприятия имеют возможность собственными продуктами обеспечить рабочих и служащих.

У нас в г. Тайге есть полная возможность для того, чтобы иметь при подсобных хозяйствах вполне рентабельные животноводческие фермы. Прочная кормовая база, хорошо оборудованные свинарники и скотные дворы, тщательный уход за животными — вот три основные условия для развития животноводства.

Однако у нас в г. Тайге почти в одном подсобном хозяйстве эти условия не выполняются. Отсюда продукции от животноводства поступает много меньше, чем может и должно поступать.

Новосибирскому райтрансгорту занимается животноводством уже не первый год. Казалось бы, здесь должны быть учтены ошибки, имевшие место прошлым ликвидированы все недочеты в содержании скота на фермах. Но этого не случилось. На фермах подсобного хозяйства межрайторга попрежнему много недостатков и безобразий.

Телята содержатся в плохо защищенном от ветра помещении. Пояи молодняк прямо из проруби. Овцы стоят под холодным навесом. Свинник примитивный. Поголовье свиней кормом не обеспечено, в результате чего животные имеют плохую питательность.

Исключительно безобразное положение на ферме межрайторга с ветнадзором. Он почти отсутствует.

Небольшую животноводческую ферму имеет железнодорожная больница. Но там не проявлено заботы о животных.

Положение с животноводством на подсобных хозяйствах города заставляет быть тревогу. Нельзя больше терпеть безразличного отношения руководителей предприятий к развитию животноводства, ибо это равносильно забвению наущенных нужд рабочих.

На животноводческих фермах должен быть наведен образцовый порядок. Только при этом условии может быть обеспечено создание собственной продовольственной базы для общественного питания.

В. Смирнов.